邮箱:hebeifzb@126.com

一心为了群众的"笑"

-记沧州市公安局运河分局公园派出所负责人张笑

□ 通讯员 王智 河北法制报记者 陈兆扬

今年1月,沧州市运河区公园 社区的居民们突然发现,他们公园 派出所换了新领导,来了一位"不 笑不说话、说话就称您"的女负责 人。居民们心里打起了鼓,这样一 位温柔和善的女同志能像之前的 领导一样给咱老百姓办实事吗?

可当居民们一打听,才知道这 位新领导不简单:她叫张笑,2004 年参加公安工作,先后多次获评市 公安局"十佳社区民警"、市局基 层基础工作先进个人、4次荣立个 人三等功、一次荣立个人二等功。 特别是2010年以来,她先后被评 为河北省"十佳社区民警"、沧州 市公安局十佳"最美女警",沧州 市公安局十佳女警、市公安局优秀 共产党员。

面对这样一位优秀的所领导, 居民们放心了,张笑的心里却充满 了忐忑:该怎么挑起服务7万名辖 区群众的重担,让群众更满意、更有 幸福感?一番思考后,张笑确定出 自己的方法和目标,就是"一心为了 群众的笑,让他们想'笑'就笑!"

铁脚板、烂笔头就是 工作的法宝

从警18年来,张笑始终坚守 在社区民警的岗位上。谈起群众 社区工作,张笑有着自己的心得: 近年来,随着科技手段的广泛应 用,广大公安民警有了"千里眼" "顺风耳",但这并不是拉开警民 距离、"遥控"社区群众工作的理 由,公安民警世代传承走访群众的 "铁脚板""烂笔头"是永不过时的

张笑是这么说的,也是这么做 的。多年来,她认真开展入户核 对、流动人口清查、重点人口摸排 建档、沿街门市登记、出租房屋清 查等工作,真正做到"入百家门、 识百家人、知百家情、办百家 事"。同时,她把辖区居民视为亲 友,热心帮助他们解决工作与生活 中存在的实际困难,积极做好矛盾 纠纷调解工作,一旦发现社区中存 有治安隐患、矛盾纠纷,她总会在 发现问题的同时,就地办公、就地

辖区某小区有两户居民,分别



住在101室和102室,102室居民因 101室居民在探出自家位置门前安 装了一道防盗门和一个摄像头,认 为其侵占了公摊面积和个人隐私, 为此多次与101室居民理论。在一 次争执时,101家的老人还因心脏 突发不适,紧急拨打了120救助。 张笑在走访时得知此事后,立即主 动与双方耐心沟通,并协调社区居 委会主任、物业主管与两家进行商 谈。经过几次协商,确定101室居 民安装防盗门保持现状,每年为 102室居民承担20平米的物业费, 双方同意履行协议并握手言和。

张笑说,做群众工作要有度 量、耐心、真诚和智慧,改变一人、 一户,就可能会影响到一群人,甚 至整个社区。

坚守这一理念,到公园派出所 仅半年时间,张笑就走遍了辖区的 边边角角、困难家庭,辖区的社情 民意、群众的疾苦冷暖她了然于 胸,成为大家口中的辖区"活地 图""百事通"。

辖区平安、群众满意 就是最终目标

"夏日的烟火气和宽容谦让的 平和气最相配,享受平安的滋味, 人人都要贡献自己的力量。"这是 张笑常对群众说的一句话。

今年夏季治安打击整治"百日 行动"开展后,公园派出所辖区夜 晚人员聚集的烧烤摊、大排档、商 超总能见到张笑的身影,她带领值 班人员和车组巡逻人员奔忙在 KTV、酒吧、宾馆、网吧、台球厅 间,重点检查有无黄赌毒现象,有 无打架滋事苗头等。同时,指挥巡 逻车组负责烧烤摊的治安秩序。 她还组织民辅警不厌其烦地向群 众宣传"百日行动"、解读"打架成 本"、传授反诈技能等与群众息息 相关的内容。"百日行动"以来,公 园派出所共排查矛盾纠纷9起,化 解9起,化解率100%;共破获刑事 案件4起,采取刑事强制措施10 人,办理行政案件5起。

开展打击整治,张笑严肃认 真、从不手软;而对群众遇到的难 题,她则竭尽全力、充满温情。

紧邻辖区一广场居住的某小 区居民,3年来备受广场舞、叫卖 声、嬉闹声等噪音的困扰,居民为 此曾多次予以制止,甚至发生过对 峙,不仅没起到任何效果,反而造 成双方关系更加紧张。无奈之下, 居民向公园派出所报警求助。

公园派出所在极其有限的警 力下,安排车组和民辅警在群众反 映最集中的时段到广场进行监管 和劝阻,并广泛开展教育宣传,尽 量减少广场人员活动对居民正常 休息的影响。张笑到任后,义不容 辞地接过了"为民解忧"的接力 棒。她主动联系城管、园林等部门 商讨对策,反反复复研究方案,在 兼顾保障群众休闲娱乐和正常休 息的前提下,在广场利用花卉绿植 合理分隔开休闲区和居住区,如 此,噪音变小了,绿化更好了,群 众的正常诉求也得到了最大程度 的满足。一起耗时3年的"噪音纷 争"警情最终落下帷幕。

5月25日,辖区居民王大姐代 表小区居民,把一面写着"人民公 仆为人民,感谢人民好警察"的锦 旗送到张笑手中……

家人的理解支持是她 工作的动力

今年3月20日,一张朋友圈截 图刷爆了沧州公安民警的朋友圈: 张笑的儿子用稚嫩工整的笔迹给 已经在战"疫"一线连续工作13天 的爸爸妈妈写了一封信,表达对爸 爸妈妈的想念和牵挂,也用"小男 子汉"的气势表达了对"警爸警 妈"的理解,字里行间透露出与其 年龄不相符的成熟。

张笑在朋友圈写道:"一宿宿 熬夜我没哭,一天天顶风冒雪轧马 路我没哭,一次次被人拒被人嫌烦 我没哭,一遍遍解释政策嗓子冒火 我没哭,一回回刚躺下闹铃就响了 我没哭,但看见儿子的一行行、一 句句、一字字,我绷不住,哭了。

今年1月份,张笑和同为公安 民警的丈夫张宁同时走上了新的 工作岗位。才刚刚到任不久的3 月8日晚,疫情突起,分局党委一 声令下,张笑第一时间返回工作岗 位。她迅速成立了派出所疫情防 控工作领导小组,制定出防控应急 预案,第一时间安排部署防疫用

从那天起,张笑就一直坚守在 疫情防控第一线,既当指挥员,又 当战斗员。她带领所民警连日核 查反馈信息数据6000余条,配合 办事处转运密接人员10余次。同 时,劝导门店暂停营业10余家,劝 返群众120余名,车辆70余辆。

3月14日,张笑接到居住地社 区通知,儿子所在班级有确诊病 例,儿子需要集中隔离。虽然心中 不舍,但张笑毅然决然地选择留在 工作岗位上,由母亲陪同儿子到隔 离点集中隔离。对此,张笑至今心 怀愧疚:"疫情不退,警察不退,这 是公安民警的使命职责,但对于孩 子,我恐怕是做得最差的警妈了。"

-心为了群众的笑。张笑就 是这样用对党的无限忠诚、对公安 事业的无比热爱、对辖区群众的满 腔热情,在忘我地工作着、战斗

毕志勇:基层一线 老民警的担当与坚守

□ 河北法制报记者 梁燕 通讯员 张嘉琪

"人民警察为人民"从 来不是一句简单的话语, 而是身为人民警察的一种 "执念"与"坚守"

在张家口市公安局宣 化分局河子西派出所,有 这样一位老民警,他以"老 黄牛"的精神扎根基层20 多年,将群众的冷暖挂在 心间。他,就是毕志勇。

已是近退休年龄的 他,每天穿梭在派出所辖 区内,为辖区群众解决各 种矛盾纠纷,通过"走"和 "访",把公安工作做到了 群众的心坎上。

热情服务 为群众多办好事实事

干好基层派出所工 作,对于毕志勇来说,始终 是乐此不疲的事业。河子 西派出所属于农村派出 所,辖区群众到派出所办 事路途比较远,存在不方 便的因素,特别是农忙季 节,群众更没时间办理所 需事项。20多年的工作实 践,使毕志勇特别能够体 谅到群众的困难。工作 中,他主动为群众代办一 些事宜,有人办理身份证 穿的衣服不合格,他便主 动找来合适的衣服,保证 群众顺利办理。身份证办 回来后,他又及时送到群 众手中。哪户群众需要办 理户口,他仔细告知其需 要准备好的材料,而后为 群众代办,办好后送到群 众手中。谁家发生了矛盾 纠纷,他主动上门,千方百 计地耐心劝说调处,使矛 盾化解在萌芽之中。

河子西镇某村村民朱 某 患 有 精 神 疾 病 、食 道 癌。一家四代人,只靠女 儿打工维持生活,家庭十 分困难。去年房屋漏雨没 钱维修,毕志勇得知后二 话没说,拿出1万元为其维 修了房屋,而后又为其闲 置的房屋联系了出租,用 于二手车经营,增加了朱 家的经济收入。他还经常 到其家中嘘寒问暖,过年 过节总要送一些米、面、油 等生活用品。

巡逻防范 确保一方平安

治安防范工作,是派 出所日常重要工作之一 辖区治安状况如何,直接

影响到辖区的稳定和群众

的生活。毕志勇从治安防 范入手,对辖区的各类行 业场所、重点部位、闲置厂 房,无论是寒冷的冬天还 是酷热的夏日,始终坚持 每月至少检查一次,对检 查中发现的问题,现场予 以纠正,及时剔除安全隐 患。在他负责的辖区110 国道两侧有很多商铺,去 年连续发生三起盗窃和抢 夺案件。毕志勇加班加 点,走遍了每一家商铺,讲 解犯罪分子作案手段,进 行安全防范培训;同时根 据群众提供的线索,及时 将犯罪分子缉拿归案。

近两年,全国电信诈 骗案件较多,依据上级公 安机关下发的宣传材料, 结合辖区实际,他制作了 宣传品,一面发放一面进 行口头宣讲,特别是在动 员群众下载"国家反诈中 心"APP过程中,为达到理 想效果,他走遍了田间地 头和家家户户。在这项工 作中,他还挑选有文化的 年轻人,培训了一批宣传 员,协助反诈宣传工作。 努力换来了回报,他所负 责的片区没有发生过一起 电信诈骗案件。

扎根基层 脚踏实地干好本职工作

毕志勇从部队转业20 多年来,一直在派出所工 作。在这期间,他也有工作 升迁的机会,可他都自觉地 让给了年轻同志。用他的 话说,他离不开这里熟悉的 群众和养育他的这片热 土。在20多年的工作中, 他敢于担当负责,危险时刻 勇于冲锋在前。今年初,河 子西镇某村一村民因邻居 纠纷,酒后到邻居家吵闹, 被邻居推出院子,而后报了 警。毕志勇与同事到达现 场后,正在了解情况,此人 又来砸门,一名辅警准备开 门,毕志勇立即将辅警拉到 身后,侧身站立。在开门的 一瞬间,此人手持一把螺丝 刀捅了过来。毕志勇机智 敏捷,成功躲过了螺丝刀并 顺手将此人控制,避免了辅

毕志勇说:"咱作为一 名转业老兵,就要无条件 地做好自己的工作,为年 轻干警做出榜样来,这样 才无愧于部队的培养教 育。"是的,毕志勇用自己 无声的行动,书写出一个 扎根基层转业老兵的人生 风采。

检察官值守隔离点

□ 河北法制报记者 张乔 通讯员 刘子愚

"到医学隔离点值守,既是院 党组的信任,交给我的政治任务, 也是一名有着20年党龄的检察干

警必须履行的神圣职责。"石家庄 市长安区人民检察院综合业务部 一级检察官高慧娟,在与党组织谈 话中如是表态。

在疫情防控中,长安区人民检 察院坚决贯彻落实市、区委和市检



察院党组要求,集结全院精兵强将 参与到各个点位值守、社会面管控 巡查等工作中,以"检察蓝"为依 法防控疫情和维护社会稳定提供 司法保障。"打起背包就出发,哪 里需要就到哪"。8月30日,高慧 娟接到区委驻守隔离酒店开展疫 情防控工作的通知后,迅速收拾行 李赶到指定点位报到。酒店的布 置、三区两通道设立、物资接收、 报表准备、人员培训、消毒防疫、 医疗垃圾安置转运……整个过程 就像打仗一样。经过紧急筹备,酒 店隔离点正式开点,为接收隔离人

员做足了准备。 为保障集中隔离医学观察点 酒店运行,做好人员就医对接和闭 环转运,高慧娟连续几个晚上奋战 到深夜,做好人员信息登统和服务 保障工作。"高姐很热情,也很细 心,谁家缺了药,谁的孩子闹,她的 一张笑脸,让我们更安心服从管

理;她做的点点滴滴,很温暖人 心。"在隔离酒店的小张姑娘在朋 友圈发了这样一段话。高慧娟不 仅是占位的"通讯丘"以直情抵得 真心,也是隔离群众的"勤务员"。

"工作繁忙而琐碎,有时候吃 不消,但这个时候是组织考验我的 时候。人员信息不能出问题,隔离 管控不能放松。我能做的就是在 精益之中求精,万不可马虎大 意。"高慧娟表示,她所在的隔离 酒店是长安区隔离房间最多、隔离 人数最多的隔离点。随着隔离人 员的陆续入住,她第一时间配合医 务组逐一摸排隔离人员的情况. 对于一些本人说不清情况、社区提 供信息不全的隔离人员,她及时与 相关部门反复沟通,确保在规定时 间内向上级部门全面、准确地报送 相关数据。

高慧娟说:"办案我们讲的是 公平正义,在隔离点这个特殊岗位 上,我们同样要做到让党和政府放 心、人民群众满意。"疫情的阴霾 即将散去,她正在以坚守与付出, 用实际行动践行使命与担当,为战 "疫"必胜贡献自己的检察力量。



图为毕志勇在废品回收点进行检查

人民法院公告

本院受理原告平安银行股份 有限公司石家庄分行诉你借款合 同纠纷一案,现已审理终结。限你 们自公告之日起30日内来本院领 取(2020)冀0105民初9183号民事 判决书,逾期则视为送达。如不服 本判决,可在公告送达期满之日起 15日内向本院递交上诉状及副本, 上诉于河北省石家庄市中级人民 法院。

石家庄市新华区人民法院

郭树云:

本院受理原告平安银行股份 有限公司石家庄分行诉你借款合 同纠纷一案,现已审理终结。限你 们自公告之日起30日内来本院领 取(2020)冀0105民初9184号民事 判决书,逾期则视为送达。如不服 本判决,可在公告送达期满之日起 15日内向本院递交上诉状及副本, 上诉于河北省石家庄市中级人民

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告平安银行股份有限公司石家 庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终 结。限你们自公告之日起30日内来本院领取 (2020)冀0105民初9188号民事判决书,逾期则 视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满 之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉 于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告平安银行股份有限公司石家 庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终 结。限你们自公告之日起30日内来本院领取 (2020)冀0105民初9189号民事判决书,逾期则 视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满 之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉 于河北省石家庄市中级人民法院

石家庄市新华区人民法院

白少良:

本院受理原告平安银行股份有限公司石家 庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终 结。限你们自公告之日起30日内来本院领取 (2020)冀0105民初9190号民事判决书,逾期则 视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满 之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉 于河北省石家庄市中级人民法院

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告平安银行股份有限公司石家 庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终 结。限你们自公告之日起30日内来本院领取 (2020)冀0105民初9191号民事判决书,逾期则 视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满 之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉 于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

邢军丽:

本院受理原告平安银行股份有限公司石家 庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终 结。限你们自公告之日起30日内来本院领取 (2021)冀0105民初3181号民事判决书,逾期则 视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满 之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉 于河北省石家庄市中级人民法院

石家庄市新华区人民法院

王亚立:

本院受理原告平安银行股份有限公司石家 庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终 结。限你们自公告之日起30日内来本院领取 (2021)冀0105民初3185号民事判决书,逾期则 视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满 之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉 于河北省石家庄市中级人民法院

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告平安银行股份有限公司石家庄 分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终结。限你 们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105 民初3192号民事判决书,逾期则视为送达。如不 服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本 院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中 级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

李建月:

本院受理原告平安银行股份有限公司石家庄 分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终结。限你 们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105 民初3194号民事判决书,逾期则视为送达。如不 服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本 院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中 级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

贾丽荣:

本院受理原告平安银行股份有限公司石家庄 分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终结。限你 们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105 民初3195号民事判决书,逾期则视为送达。如不 服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本 院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中 级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告平安银行股份有限公司石家庄 分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终结。限 你自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105 民初4197号民事判决书,逾期则视为送达。如不 服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本 院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中 级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

郝玉珠(130104195903291332) 张慧霞(132332198007245225):

本院受理的平安银行股份有限公司石家庄分 行申请执行郝玉珠、张慧霞借款合同纠纷一案,现 奚彦华依法提出申请变更该案申请执行人为奚彦 华,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五 条之规定,现向你公告送达变更申请执行人申请 书及证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

本院对李刚诉你民间借贷纠纷一案,已审理 终结,现依法向你公告送达本院(2022)冀0427民 初3045号民事判决书。自公告发出之日起30日内 来本院领取,逾期则视为送达。如不服本判决,可 在公告期满之日起15日内向本院提交上诉状及副 本,上诉于河北省邯郸市中级人民法院。逾期本 判决即发生法律效力。

磁县人民法院